



泉秀街 破损地砖已更换

潘先生来电：丰泽区泉秀街810号店面附近，路面地砖破损，形成了一个坑洞，影响通行，甚至有人骑电动车经过时摔倒了。

泉州市城市管理综合考评中心接到96339来电后回复：我们会转给管养单位处理。

96339回访时，潘先生回复：破损的地砖已经更换。

昌盛路 破损井盖换新了

颜先生来电：丰泽区昌盛路东宝花苑4期门口有两处方形井盖破损，一直没有人来维修，影响通行，存在隐患。

泉州市城市管理综合考评中心接到96339来电后回复：我们会督促管养单位处理。

96339回访时，颜先生回复：这两处均已更换新的井盖。

兴贤路 窨井不再冒污水

张先生来电：鲤城区浮桥街道兴贤路东南半岛酒店附近非机动车道上，有一个窨井堵塞，污水一直从圆形井盖冒出来，流得一地都是，影响通行。

泉州市城管监督指挥中心接到96339来电后回复：我们会督促责任单位尽快处理。

96339回访时，张先生来电：窨井已经不再冒污水，谢谢。

(刘燕婷 张小玲 柯丽娟 整理)



来泉务工人员随迁子女 能不能参加泉州医保

雷先生问：我们夫妻都在泉州上班，有缴纳泉州的职工医保。我的小孩在泉州上小学，但她的户口不在泉州，也没有办理泉州的居住证，能不能在泉州参加城乡居民医保？

泉州市医保中心服务热线答：父母一方有在泉州参加基本医保的流动人口的随迁子女，可以在泉州参加城乡居民医保。

持有建房用地申请表 可否办理不动产权证

柯先生问：我是惠安人，我们家在农村建了一栋三层楼，一直没有办理不动产权证，我手中有一张《居民建房用地申请表》，可否办理不动产权证？

惠安县不动产登记中心答：需要先确定这张申请表是什么时候申请的。因为《中华人民共和国土地管理法》从1987年1月1日开始施行，若是在1987年1月1日之后拿到的《居民建房用地申请表》，是可以申请宅基地使用权首次登记，办理不动产权证；若是1987年1月1日之前已建成的宅基地上房屋，就要重新进行审核，再办理相关证件。

连租户满7人 能否多申请一个电表

吴先生问：我是丰泽区北峰街道的居民，我家属于自建房，家里户口簿上有4个人，租户有3个人，像这种情况我们能申请多安装一个电表吗？

国家电网刺桐营业厅答：这种情况不能申请多装一个电表，但可以申请合表电价。吴先生可到就近的见龙亭营业厅办理，跟工作人员说明情况，工作人员会提供相关需要填写的表格。

无人机航拍设备 能不能在鲤城区使用

吴先生问：我有一台无人机航拍设备，可否在鲤城区和丰泽区使用？

泉州晋江国际机场禁空科答：丰泽区东海街道和城东街道部分区域属于禁飞区，禁止一切单位和个人在此区域使用无人机，鲤城区和丰泽区的其他区域可以使用无人机，但使用前要向使用地所在公安机关报备。

(刘燕婷 柯丽娟 许晓婷 张小玲 整理)

赚的钱大多被老婆贴补娘家

非常 讲述 中国晚报优秀专栏

L先生和老婆在婚后按照“男主外女主内”的方式生活，他把每个月赚来的钱都交给老婆，可不承想，自己有一天需要用钱，才发现辛苦赚来的钱大多被老婆贴补娘家，他愤怒至极。还好最后老婆幡然醒悟，意识到彼此才是陪伴一生的人。近日，L先生致电96339讲述其中的故事。

猛烈追求终成眷侣 贴心陪伴减轻压力

我是泉州人，四年前，我通过朋友介绍认识了我老婆阿美（化名）。阿美长得很好看，我一眼就被她的美丽深深吸引，当时也没有考虑其他条件，便开始对她展开热烈的追求。

刚开始，阿美对我并不怎么感兴趣，不过后来经过我坚持不懈地追求，阿美对我的态度有些缓解。有一次阿美公司举办活动，由于一直联系不上一款产品的供货商，阿美急得哭了起来。我知道后，立即跑前跑后帮忙，最后活动圆满举行，阿美深受感动，于是就答应跟我交往。经过一年多的恋爱，我们步入了婚姻的殿堂。为了不让阿美在职场上辛苦打拼，婚后，我跟阿美承诺不会让她受一点委屈或吃一点苦，她便做了一名全职家庭主妇。

我开了一家公司，去年11月，因为经营不善，加上炒股亏损，经济出现问题。因为压力大，我的情绪变得越发暴躁。阿美意识到这一变化，她非常关心我，每天都会给我按摩和泡脚，讲些身边发生的好事，希望以此来放松我的心情。那段时间，有了她的陪伴，我的压力减轻了，我也越发觉得她是世界上最美好的老婆。

阿美是家中的老大，有一个弟弟。对于弟弟，她几乎是求必应。无论是购买名牌鞋，还是谈恋爱时需要约会费用，阿美总是慷慨解囊。我了解他们姐弟情深，便睁一只眼闭一只眼。我认为，既然钱已经交给了阿美，我不愿过分计较，没想到我的信任却落得这样的下场。

婚后上交所有财产 却被拿去给弟弟买房

婚后，我每个月都会给阿美生活费，甚至把家里的所有财产都交给她掌管，我已经陆续交给她上百万元的存款。我和阿美一人主外，一人主内，



日子经营得很好。

为了重整旗鼓，给阿美带来更好的生活，我打算先用我们的存款弥补公司账上的缺口，以继续维持生意运作。然而，当我向阿美问起存款的事，她却闪烁其词。我只好自己登录银行账号，却发现账户里的资金只剩下三十万元。我一下子蒙了，一脸质疑地看着她，她看到我的表情，才吞吞吐吐地说，卡里的钱被她拿去给她弟弟买房首付了。

阿美是家中的老大，有一个弟弟。对于弟弟，她几乎是求必应。无论是购买名牌鞋，还是谈恋爱时需要约会费用，阿美总是慷慨解囊。我了解他们姐弟情深，便睁一只眼闭一只眼。我认为，既然钱已经交给了阿美，我不愿过分计较，没想到我的信任却落得这样的下场。

冲动之下首次动粗 要求老婆将钱讨回

这可是我辛辛苦苦在外赚的钱，阿美竟然没有体谅我的辛苦，将大部分的钱给了她弟弟，而且没有跟我商量。她到底把我当成什么人？我彻底爆发了，愤怒地摔了家中的花瓶，这是我第一次在她面前动粗，她也被我的举动吓到了，一时语塞，泪水不受控制地流下。我的愤怒已到极点，拉着她走出家门，把她重重地放进车里，随后驱车前行。

一路上，阿美不停地向我求饶，一直追问我要带她去哪里，可我不想再跟她说任何话。我看出了她的害怕，但当时我已经顾不了那么多。车子一路



我要原谅她，
我们的日子还长。

阿美在沙发上坐了很久，才平复心情。她说，她以为自己对弟弟那么好，弟弟能够收留她，让她暂避风头。没想到弟弟却翻脸不认人，说他的房子没有房间收留她，甚至还让她去酒店住。弟弟的这番话彻底激怒了阿美。她痛斥弟弟，随后转向父母，指责他们重男轻女、不尊重她。父母无法忍受晚辈的指责，也开始反击。家中顿时陷入一片混乱，最终不得不报警处理。

阿美说，她曾不断拿钱支持娘家，甚至为弟弟买房，却没想到最终遭遇丈夫的愤怒和娘家的冷漠，她感到前所未有的讽刺和痛苦，深感悔恨。她已经完全认清了，我才是她一生陪伴的人，祈求我的原谅。

阿美终于认识到自己的错误，我非常开心，我决定原谅她，我们的日子还长，我们会携手将日子经营好的。

(柯丽娟/整理 洪志雄/插图)

自助买卖 尽显诚信

泉州中心市区中山路，一家店铺推出“自助买卖”服务，在无人看管的店门口放置着喜庆灯笼、精美发簪、金属挂坠等东西进行售卖，让过往的市民和旅客自助买单。这种自助式的消费模式，是互相信任的一种体现。

(庄先生 摄)

征图启事

您的诉求，可用图片来表达。本报《有图有真相》栏目面向广大读者征集各类图片。

图片内容可以是反映各种民生问题，也可以是你身边的各种奇闻趣事等；形式可以是单图也可以是组照。投稿时请注明拍摄时间、地点，并对图片内容进行阐述。

投稿方式：可发到“96339记者热线”官方微信或“@96339记者热线”新浪官方微博。



中国晚报优秀专栏



本期主持：
泉州网

泉州网 民声有约

e <http://msyy.qzwb.com>
15880996339、0595-22500246
349483716@qq.com

泉州网的“民声有约”栏目是一个旨在体现“网民有所呼，部门有所应”的网络沟通平台。我们将定期把网民关切的问题和职能部门的回应摘录推出，以期引起更多的关注、更多的参与，凝聚正能量，助推和谐社会的构建！

【网友咨询】

◆申请低保

需要提交什么材料

网友咨询：鲤城区居民想申请低保或者特困人员救助供养，要符合哪些条件？要提交什么材料？

鲤城区民政局回复：低保的申请条件：鲤城区户籍居民或共同生活家庭成员中具有鲤城区户籍居民的，凡共同生活家庭成员人均收入低于鲤城区低保标准（每人每月900元）或符合重度残疾人、支出型困难、低保边缘家庭等八类保障条件，且家庭财产状况符合规定的。特困人员救助供养的申请条件：同时符合以下条件的鲤城区户籍老年人、残疾人以及未满16周岁的未成年人或年满16周岁仍在接受义务教育或在高中教育、中等职业教育就学的未成年人；无劳动能力；无生活来源；无法定赡养、抚养、扶养义务人或者其法定义务人无履行义务能力的。申请人需要按规定提交低保或特困供养申请书、诚信承诺书、核对授权书（共同生活家庭成员及其法定义务人）、相关家庭成员有效身份证明及导致生活困难的相关证明材料，由申请人签字确认。申请特困供养的，应另行提供关于申请人劳动能力、生活来源、财产状况以及赡养、抚养、扶养情况的书面声明，并承诺所提供的信息真实、完整。

◆成为社会体育指导员 需要符合什么条件

网友咨询：我是晋江人，现在全民健身越来越火热，我想成为一名社会体育指导员，要符合哪些条件才能申请？要参加什么培训吗？

晋江市体育局回复：有这个兴趣，而且有一定身体条件，可以参加培训，培训合格后就可以申请三级社会体育指导员技术等级称号。每年我局会根据需要举办各类培训班，有兴趣的群众都可以报名。报名条件有：（一）具有完全民事行为能力的中华人民共和国公民，拥护中国共产党的领导，热爱祖国，自觉遵守国家法律、法规和社会公德，具有志愿服务精神和良好道德素养，热爱社会体育事业，近一年内开展或协同开展15次以上志愿服务，并积极从事社会体育工作；（二）热心该项体育项目事业、身体健康、有事业心，能承担本地区普及推广以及组织该项体育项目教学竞赛任务的人员。具体事宜可以咨询我局群众体育科，电话：0595-85684545。

◆注销社保卡

是否影响账户余额

网友咨询：我之前在惠安县工作，并办理了社保卡。现在准备办理厦门市民卡（社保卡），需要注销泉州的社保卡，在闽政通APP上直接操作注销会影响医保余额吗？以后如果又在泉州工作，要重新办理泉州的社保卡吗？

医疗保障基金中心惠安分中心回复：注销泉州的社保卡不影响医保账户余额。根据规定，我市持卡人因工作变动，参保关系转移到省内其他地区的，可不用更换当地社会保障卡。省内其他地区的持卡群众，因工作变动，参保关系转移到我市的，也可以沿用原地区制发的社会保障卡。因此，厦门暂停参保后到泉州重新参保的可继续使用厦门的社保卡，无需重新制作一张社保卡。

温馨提示：各位网友在通过“民声有约”平台反映问题的时候，请尽量写明发生的具体地点，并留下手机号码等有效联系方式，以便相关部门进行回访，了解并确认事情详细情况。（周旋洁 整理）